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Slovo starosty

Co se podařilo

Milí sousedé, všimli jste si, kolik 
přes naši obec jezdí cyklistů? Od 
jara do podzimu projíždějí men-
ší i  větší skupinky Vrbovcem stá-
le častěji. Party sportovců, rodiny 
s dětmi i senioři. Snad proto, že při-
bývají cyklistické trasy vedoucí přes 
naši obec, protože rozvoj elektro kol 

Jiří Písař,
starosta obce Vrbovec

ZPRAV      DAJ

rozšiřuje možnosti každého z  nás, 
anebo protože zájem cestovat po 
Česku stále narůstá. Právě nedáv-
no jsme se o tom přesvědčili při akci 
Údolím na kole. Již několik let jsme 
spolupořadatelé této přeshraniční 
cyklistické rodinné vyjížďky, která 
letos oslavila úctyhodné výročí 25 
let trvání. Myšlenka zvednout lidi 
„z divanu“ a ukázat jim krásy okol-
ní krajiny je stále platná, o  čemž 
svědčí i  letošní absolutní rekord 
v  počtu odevzdaných slosovatel-
ných razítkovacích karet. Stále vět-
šímu zájmu se těší i Kolo pro život. 
V září  přes Vrbovec doslova profrčí 
účastníci tohoto významného cyk-
listického seriálu, jehož nejnavště-
vovanějším závodem je ten na Zno-
jemsku. V pohodovějším tempu pak 

projede Tour de burčák, zaměřený 
více na poznávání jihomoravských 
krás včetně našich vinic a  sklepní 
uličky.  A protože fandím cyklistice 
i já, snažím se ulehčovat a zpříjem-
ňovat cyklistům jejich výlety. Self 
servis na návsi, tipy na cyklo výlety 
na našem webu, možnost bivako-
vat nebo parkovat obytným autem 
u  koupaliště. Mám radost z  kaž-
dého nově otevřeného ubytování, 
občerstvení nebo sklepa se žlutým 
kolem. Zkrátka sportovat, cestovat 
a užívat si krásy naší země zároveň, 
je super. Přeji vám, všem co na kole 
jezdíte, spoustu šťastně najetých 
kilometrů. Možná využijete tipy na 
výlety, které přináší toto číslo Zpra-
vodaje, a  objevíte nový cíl svých 
vyjížděk. 

Oprava kotelny v základní škole
Plynová kotelna v  naší škole 

je již od roku 1996 na konci své 
životnosti. Byl proto nejvyšší čas 
pustit se do její rekonstrukce. 

Po dlouhých rozpravách, kon-
zultacích s  odborníky a  zvažování 
všech dostupných variant, jsme do-
spěli k  názoru, že i  nadále budeme 
ve škole topit zemním plynem. Může 
se to zdát jako cesta proti proudu 
současného trendu obnovitelných 
zdrojů, ale tato verze se ukázala jako 
jediná ekonomicky smysluplná. Za-
dali jsme proto zpracování projek-
tu na plynovou kotelnu. Projektant 
navrhl rozdělit školu na tři otopné 
okruhy. Stará budova, nová budova 
včetně přilehlých pavilonů a  jako 

autor článků a fotografií: Jiří Písař

třetí okruh ordinace lékařky a míst-
nost pro pedikúru. Každá část bude 
mít svůj kotel a  řídící jednotku. Ve 
výběrovém řízení na realizaci uspěla 
společnost Pontinagas s.r.o. z Uher-
ského Hradiště s  nabídkou ceny 
3.933.525,- Kč včetně DPH, při-
čemž předpokládaná investice byla 
4.115.000,- Kč bez DPH. Od nových 
kotlů si slibujeme nejen komfortní 
topení, ale hlavně finanční úsporu. 
To také díky tomu, že na rekonstruk-

ci kotelny bezprostředně naváže 
„velká oprava školy“.  Ta bude řešit 
zateplení celé budovy, rekonstrukci 
elektroinstalace, rekuperaci, stínící 
techniku a výměnu zemního potru-
bí topení. Celková úspora energií by 
poté měla být vyšší než 30%, což 
je podmínkou pro získání dotace, 
o  kterou jsme požádali. Zda ji sku-
tečně obdržíme, se dozvíme až na 
jaře příštího roku.
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Úpravy okolo bytovek
Společnost Závlahy Dyjákovi-

ce s.r.o. dokončila poslední eta-
pu opravy chodníků směr Hnízdo 
a koncem května se proto pustila 
do druhé zakázky, do vybudování 
parkoviště na bytovkách. 

Vzniká zde 8 parkovacích stání 
+ 1 místo pro vozidlo invalidy. Dlažba 
parkoviště bude propouštět vodu, 
která se bude vsakovat do půdy, mís-
to aby odtekla rychle kanalizací pryč. 
Díky tomu se zlepší mikroklima dané 

Co nového ve sportovním areálu

Pokud jste zavítali na fotba-
lové hřiště, tak vám jistě neušlo, 
že v zadní části areálu u dětské-
ho hřiště jsme z  šestiúhelníkové 
konstrukce na houpačky vytvoři-
li altánek. 

Nedávno v něm přibyly ještě tři 
lavičky, takže zde můžete pose-
dět, když si vaše děti hrají na hři-
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šti, nebo odtud můžete sledovat 
fotbalový zápas. Spolu s  novými 
houpačkami a nově natřeným dře-
věným obložením multifunkčního 
hřiště se celý areál vyloupl, je hojně 
navštěvovaný a  pořád je tam ně-
kdo, kdo si přišel zasportovat. Jen 
nás trápí, že stále uklízíme odhoze-
né odpadky po neukázněných ná-

vštěvnících. A  také to, že musíme 
řešit vandalství a poškozený povrch 
tzv. umělky. Naštěstí se policii po-
dařilo rychle vypátrat viníka. Ten 
pocítí výši nákladů na opravy, které 
se vyšplhají na několik desítek tisíc 
korun. Snad to bude nejen pro něj 
dostatečně zdviženým prstem, aby 
se to již neopakovalo.

lokality i půdní podmínky pro růst ze-
leně v  bezprostředním okolí. Firma 
Accer Woodway spol. s r. o. zase za-
čala s realizací dětského hřiště. Ten-
tokrát postaví lezeckou pyramidu, 
pískoviště a  dvoj houpačku. Těmito 

projekty navazujeme na dřívější stu-
dii zahradního architekta a krůček po 
krůčku realizujeme úpravy okolo by-
tovek, které tato studie navrhuje. 
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Rozsáhlá oprava obecních bytů
Dva prázdné byty ve škol-

ní bytovce se dočkaly rozsáhlé 
opravy. 

Nové podlahy, dveře, elekt-
roinstalace, plynové kotle. Úpl-
ně nové řešení i  vybavení, které  
lépe využívá prostor, má koupel-
na a kuchyň. Postupně se praco-
valo od začátku roku doteď. Brzy 
budou byty 3+1 a  2+kk připrave-
né pro nové nájemníky. Podmín-
ky nájmu zveřejní obec na úřední 
desce do konce června.

Oprava obecní cesty v Hnízdě

Koncem května jsme se pustili 
do opravy havarijního stavu obec-
ní cesty z Hnízda do Strachotic. 

Jedná se o  úsek dlouhý přibliž-
ně 430 metrů. Zvolili jsme techno-
logii, která se zde moc nepoužívá, 
ale vzhledem k  danému podloží by 

Kaple na Ječmeništi byla oceněna
V  jarním zpravodaji jsme vás 

informovali, že nominujeme kapli 
Panny Marie Pomocné na Ječme-
ništi do soutěže vyhlášené Ji-
homoravským krajem o  Nejlépe 
opravenou kulturní památku za 
rok 2023. 

Naše kaple byla vybrána od-
bornou komisí jako nejlepší 
z  drobných staveb. Slavnostní 
předání ocenění a symbolický šek 
na 40.000,- Kč nám bude z  ru-
kou hejtmana předán 26. června 
v  Brně ve vile Löw – Beer. Ptáte- autor článků a fotografií: Jiří Písař

mohla fungovat. Speciální fréza 
narušila podloží do hloubky 30 cm. 
Následně se podklad promísil s ce-
mentem, srovnal grejdrem, zaválel 
a  zakropil. Po několika dnech tvrd-
nutí se na takový podklad rovno-
měrně položil asfaltový recyklát po-

mocí finišéru a opět uválel. Nakonec 
se prolil asfaltem a zasypal jemným 
štěrkem. Od obce Strachotice máme 
přislíbeno, že zajistí opravu ještě 
zbývajících výtluků v  jejich katast-
ru, aby cesta byla alespoň na chvíli 
v pořádku.

-li se, co s tou výhrou zamýšlíme, 
pak vězte, že ji obdrží kaple. Rádi 
bychom jí obnovili sluneční hodi-
ny, které ji dříve zdobily. 
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Nabité jaro - jedna akce střídá druhou

autor článku a fotogtrafií: Eva Kubíková

V jarním období spolek Děti a ro-
diče nezahálel a  uspořádal několik 
akcí. Za zmínku určitě stojí hned prv-
ní z  nich, která započala 15. března 
a pokračovala až do 1. dubna. Jedna-
lo se o oblíbený Zašifrovaný Vrbovec. 
Trasy ani šifry letos nebyly nějak mi-
mořádně náročné, na kole se všech 
pět schránek dalo objet během pár 
hodin, pěšky to jistě trvalo déle, ale 
všichni luštitelé vše zvládli bez pro-
blémů. Měli jsme možnost podívat se 
k vyčištěnému Vrboveckému rybníku 
a prozkoumat jeho okolí. Za přípravu 
celé akce patří velké poděkování paní 
Písařové, která pro nás jako každý 
rok připravila krásné hádanky i  cíle 
v našem okolí. Akce se stala pevnou 
součástí našich každoročních plá-
nů a máme radost, že se do ní letos 
zapojilo více než 50 dětí, nejvíce za 
celou dobu jejího konání. 

Poslední dubnový den se koná 
tradiční pálení čarodějnic, do kte-
rého se naše členky také zapojily 

a  pomohly připravit krátký program 
s plněním speciálních úkolů. Vše vy-
vrcholilo ochutnávkou lektvaru a sa-
mozřejmě zapálením hranice s čaro-
dějnicí, což obstarala místní jednotka 
sboru dobrovolných hasičů. 

Na jaro připadly tři dětské klubov-
ny, dvě páteční, jedna mimořádně ve 
středu. Dubnová klubovna byla ve 
znamení jídla a již po několikáté jsme 
se vrátili k oblíbeným trdelníkům na 
klacku. Opékali jsme vedle stánku na 
fotbalovém hřišti a  společně jsme 
strávili příjemný jarní podvečer. Květ-
nová klubovna měla být aktivní, chtěli 
jsme se vypravit na kolech k rybníku 
Novas. Bohužel nám nepřálo počasí 
a  zrovna ten den odpoledne prše-
lo. Proto jsme se rozhodli cyklovýlet 
přeložit, o novém termínu vás bude-
me informovat. Červnová klubovna 
proběhla ve středu 5. června a jsme 
moc rádi, že se o  ni postarali vrbo-
večtí myslivci. Dětem připravili po-
učnou procházku lesíkem, kde jsme 

měli možnost spatřit vycpaná divoká 
zvířata a dozvědět se o nich zajíma-
vé informace. Potom jsme se přesu-
nuli na improvizovanou střelnici do 
sklepů a tam jsme si vyzkoušeli naši 
„mušku“. Všem členům mysliveckého 
spolku Vrbovec tímto moc děkujeme, 
děti i rodiče byli stejně jako loni z vaší 
klubovny nadšení a ještě dlouho o ní 
mluvili. 

Poslední jarní, ale spíše již letní, 
akcí bude Vítání léta, tedy opoždě-
ný Dětský den spojený s  otvíráním 
koupaliště. Letos připadá na sobotu 
22. června. Od 15 hodin budete mít 
možnost zaskákat si na dvou hra-
dech, projet se na koníkovi, zasoutě-
žit si, zhlédnout představení kouzel-
níka nebo si zařádit v pěně. Na dětský 
program bude navazovat hudební 
produkce místních umělců a všichni 
jste srdečně zváni. Zbývá jen doufat, 
že i počasí nám bude letos přát. 
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Čas nelze zastavit a  nás skoro 
zaskočilo, že se blíží prázdniny. Ve 
škole je vždycky shon a konec škol-
ního roku patří mezi nejnáročnější 
období. 

Je potřeba uzavřít klasifikaci, roz-
myslet opravy, naplánovat rozvržení 
nového školního roku. Do toho je teplo 
a naši milí žáci se už vidí někde u vody. 

 Ale pojďme se vrátit v čase zpět 
a  podívat se na to, co vše se v  naší 
škole událo. Měsíce březen a  duben 
jsou spojeny s  velikonočními svátky 
a u nás také s tradičním Jarním tvo-
řením. Naše děti a jejich blízcí si moh-
li vybrat z  bohaté nabídky dílniček 
a vyrobit si nejrůznější jarní dekorace. 
Nechyběla vajíčka, zajíčci, přáníčka 
i pomlázky. Zájem byl tradičně veliký 
a ozdobené perníčky chutnaly malým 
i velkým návštěvníkům.

4. dubna se konal zápis dětí do 
prvních tříd. K zápisu přišlo 34 před-
školáků, přijato bylo 29 budoucích 
prvňáčků, kteří naplní 2 první třídy. 
V  měsíci květnu proběhl zápis do 
obou mateřských škol. Letos se nám 
podařilo vyhovět všem žádostem ro-
dičů dětí tříletých a  starších. Třem 
žádostem jsme zatím nevyhověli 
z kapacitních důvodů, jedná se o děti 
narozené 2022.

V  průběhu jarních měsíců pro-
běhly dva celoškolní projektové dny, 
první z  nich byl Čarodějnický den, 
který proběhl v pátek 26. 4. 2024. Jde 
o další akci, na které se podílel školní 
parlament. Všichni členové jednot-
livých týmů (žáci od první do sedmé 
třídy) si mohli vyzkoušet svoji paměť 
v  čarodějnické postřehovce a  pexe-
su, znalosti postav kouzelníků zase 
v  čarodějnickém kvízu. Nechybělo 
ani míchání lektvarů a poznávání lé-
čivých a  jedovatých rostlin. Na zá-
věr si všichni vyrobili čarodějnickou 
medaili. Zkušenými průvodci svým 
mladším spolužákům byli žáci os-
mých tříd. S asistencí na jednotlivých 
stanovištích pomáhali naši deváťáci. 
Druhý projektový den s názvem Den 
pro mou kariéru proběhl 17. 6. 2024. 
V  rámci tohoto dne si žáci nejdříve 
vyplnili pracovní listy zaměřené na 
sebepoznání, vyzkoušeli si také online 
testy zaměřené na volbu povolání. Na 
žáky prvního stupně pak čekaly úkoly 
na stanovištích, kde si mohli vyzkou-
šet práci zdravotní sestry, číšníka, 
kuchaře nebo sportovce. Pro jejich 

spolužáky z druhého stupně byla zase 
připravena beseda s plukovníkem Ar-
mády ČR. 

Za poznáním se žáci vydávali na 
edukační programy a  exkurze. Dru-
háci navštívili Městkou knihovnu ve 
Znojmě, naši páťáci se zase vypra-
vili na stanici Záchranné služby ve 
Znojmě. Žáci druhého stupně pod-
nikli výlet do Prahy, kde se nejdříve 
prošli po Petříně, odkud spěchali na 
prohlídku budovy Národního divadla. 
Přírodovědné předměty obohatila 
exkurze do Jaderné elektrárny Duko-
vany a návštěva centra VIDA v Brně. 
Žáci IX. ročníku se zúčastnili dílny ani-
movaného filmu Oživ obraz, který se 
uskutečnil pod záštitou Muzea města 
Brna. Protože nezapomínáme ani na 

ekologickou výchovu, žáci nejvyšších 
ročníků se začátkem měsíce června 
seznámili s provozem skládky komu-
nálního odpadu v Únanově. 

Plánované školní výlety byly také 
pestré a  zajímavé, letos se naši žáci 
vydali do ZOO v  Jihlavě, zábavních 
parků Šikland, Permonium, Robinson 
a Resortu Březová. Naši osmáci a de-
váťáci si zase otestovali svou fyzickou 
kondici při sjíždění řeky Dyje. 

V  průběhu posledních tří měsíců 
se naši žáci zúčastnili mnoha soutěží 
a turnajů.  V okresním kole matematic-
ké olympiády se zástupcům naší školy 
dařilo velice dobře. Šimon Červinka 
(VII.A) v kategorii Z7 vybojoval krásné 
2. místo a Jan Dušek (VII.A) ve stejné 
kategorii 6. místo. Anna Šlapanská 

Školní rok končí - prázdniny na dohled
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(VI.B) v kategorie Z6 obsadila 7. mís-
to a Matyáš Ruda (VIII.) v kategorii Z8 
8. místo. Olivia Silvia König, žákyně 
IX.B, dosáhla velkého úspěchu v kraj-
ském kole olympiády v německém ja-
zyce, kde obsadila 2. místo. 7. 4. 2024 
se v  Městském divadle Znojmo se 
konalo finále pěvecké soutěže Zno-
jemský slavíček 2024. Naši školu za-
stupoval Maxmilián Rolník (III.B). Svým 
výkonem, který ocenilo publikum i po-
rota, vybojoval zlatou příčku. V  Re-
citační Soutěži Dětská scéna nám 
v okresním kole Petr Kubík (II.B) vybo-
joval 1. místo. Dne 9. 4. 2024 se žáci 
IX. ročníku naší školy zúčastnili kraj-
ského kola soutěže v  prezentačních 
dovednostech. V  Brně školu repre-
zentovaly dva týmy – Lásky a  Saze-
ničky Vrbovec. Společným tématem 
prezentací bylo: Bez toho to nepůjde 
– ale bez čeho by to nešlo? Lásky si 
vybraly, jak už název týmu napoví-
dá, lásku, bez které by se neobešly. 
Sazeničky Vrbovec zase zvolily téma 
doprava, protože bez té by to v dnešní 
době opravdu nešlo. Tým Sazeničky 
Vrbovec si vybojoval 3. místo.

Jako každý rok členové zdravot-
nického kroužku prověřili své znalosti 
a dovednosti v oblastním kole soutěže 
Mladých zdravotníků. Na jednotlivých 
stanovištích museli ošetřit tepenné 
krvácení, popáleninu, předmět v ráně 
a museli si také poradit s resuscitací 

a  transportem raněných, nechybělo 
ani stanoviště s  obvazovou techni-
kou. Soutěžilo se ve dvou kategoriích 
– mladší žáci a starší žáci, naši školu 
reprezentovala 2 družstva v  kaž-
dé kategorii. Všichni si vedli výbor-
ně, družstva starších žáků obsadila 
2. a 4. místo a jejich mladší kamarádi 
ve své kategorii obsadili 1. a 2. místo 
a  postoupili do regionálního kola, ve 
kterém nás úspěšně reprezentova-
li. V  okresním kole soutěže Finanční 
gramotnost zvítězili žáci Gabriela Na-
dymáčková (IX.A), Lukáš Plaček (IX.B) 
a Matyáš Ruda (VIII.), kteří postoupili 
do krajského kola. Velmi dobře se ved-
lo našim žákům i na poli sportovním. 
V  tradičním fotbalovém turnaji pro 
nejmenší fotbalisty Mc Donald ‘s cup 
v  okrskovém kole obsadili 4. místo, 
lépe se dařilo našim fotbalistům ze 
7. -9. ročníku, na turnaji v mini fotba-
lu se umístili na bronzové příčce. Třetí 
místo vybojovali i naši florbalisté.  Celý 
školní rok probíhala PPO FUTSALOVÁ 
LIGA SVČ ZNOJMO, starší žáci po-
stoupili do semifinále, mladší žáci se 
probojovali do finále, ve kterém získali 
bronzové medaile a  Patrik Petrovka 
(IV. třída) si odnesl trofej pro nejlepší-
ho brankáře. 

Řada zajímavých aktivit proběhla 
během jarních měsíců i v naší školní 

družině. Děti si užily čarodějnické od-
poledne, Retrohraní aneb oslava dne 
dětí. Největším zážitkem pro ně určitě 
bylo spaní ve škole, ve kterém plnily 
úkoly na téma putování lesním krá-
lovstvím. Všechny děti si také užívají 
nově vytvořenou odpočinkovou zónu 
na dětském hřišti, k  dispozici mají 
venkovní sedací soupravy, stolečky, 
nové slunečníky, karimatky a podse-
dáky.  

S pohybem venku souvisejí i velké 
přestávky, které naši žáci za pěkného 
počasí tráví na školním dvoře. Mohou 
se proběhnout, pohrát si s  míčem, 
sníst svačinu na venkovním posezení, 
nebo využít podsedáky a jen si popo-
vídat s kamarády. Venkovní posezení 
využíváme i  v  běžných vyučovacích 
hodinách, pro žáky je to vítané zpes-
tření, když se čtení, angličtina, prvou-
ka, ale i další předměty učí venku. 

Práce s dětmi je většinou radost, 
ale občas se objeví i drobné starosti. 
Ve škole je nás hodně, a ne všichni ví, 
že odpadky patří do koše. Sedmáci, 
osmáci i deváťáci prošli se svými vy-
učujícími obec a  při sběru odpadků 
si uvědomili nutnost udržovat své ži-
votní prostředí v pořádku. Jako ško-
la jsme součástí obce a chceme být 
prospěšní.

Další školní rok je za námi, všichni 
se už určitě těší na prázdniny. Pře-
jeme všem krásné léto a  uvidíme se 
opět v září.
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Fotbalová sezóna 2023/2024

Zdravím všechny příznivce 
vrboveckého fotbalu. Sezóna 
2023/2024 bude v druhé polovině 
června již minulostí a  tady je její 
předběžné shrnutí. V  době psaní 
tohoto článku ještě zcela neskon-
čila.

Muži:
Bohužel se nepodařilo zlepšit vý-

kony oproti podzimu a  bude z  toho 
maximálně předposlední (13.) nebo 
poslední (14.) místo, které bude na 
99% znamenat sestup z  okresního 
přeboru. U  13. místa by teoretická 
naděje na záchranu ještě existo-
vala. Záležet však bude na tom, jak 
se bude postupovat/sestupovat ve 
vyšších a  nižších soutěžích, popří-
padě jestli nějaký z týmů (ne)přihlásí 
své mužstvo do příštího ročníku.

I  v  nové sezóně povede tým 
mužů jako hlavní trenér Matúš Lac-
ko. Co se týká hráčského kádru, toho 
se změny, jako každé volné přestu-
pové období (1. - 20. 6.), budou týkat. 
Ať už odchody hráčů nebo příchody 
těch nových.

Mládež:
Mladší žáci na jaře předvedli vý-

borné výkony, kdy 2 kola před kon-
cem připsali již 8 výher a  v  tabulce 
skončí na 5., 6. nebo 7. místě ze 14 
mužstev. Střeleckými tahouny se 
stali Štipčák D., Juračka L. a Pilinszki 
Š. Autor článku a fotografi í: Filip Kropáček

Naše obě přípravky odehrály svá 
poslední jarní kola již závěrem květ-
na a sezóna pro ně skončila. Soutě-
že přípravek jsou hrány bez tabulek. 
Hlavními kanonýry v těchto katego-
riích se stali Rolníková A., Bálka J. 
a Velocha M.

Pro bližší informace, výsledky 
a  statistiky všech věkových kate-
gorií navštivte náš web, facebook, 
instagram nebo třeba aplikaci „Náš 
fotbal“.

Závěrem bych chtěl poděkovat 

Činnosti spolků

všem našim příznivcům, sponzorům 
a  obcím Vrbovec a  Dyjákovičky za 
podporu (morální i  fi nanční) všech 
věkových kategorií.

Přejeme všem příjemné prožití 
léta ať už na dovolené nebo třeba ve 
Vrbovci a  okolí, které nabídne plno 
akcí.

Nová sezóna odstartuje začát-
kem srpna. Budeme se těšit na hři-
štích ve Vrbovci a  Dyjákovičkách. 
Fotbalu zdar.
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Úklid Hnízda s Barbie

autor článků a fotogtrafií:  Alena Klásková

V letošním roce jsme se zare-
gistrovali do celorepublikového 
úklidového projektu Uklízení je 
hračka - Barbie uklízí

Se skupinkou dobrovolníků jsme 
prošli Hnízdo a  jeho nejbližší oko-
lí a  posbírali jsme co se dalo. Hro-
madný úklid Hnízda byl letos již po 

Velikonoce 
v Hnízdě

Týden před Velikonocemi, v ne-
děli 24. března, jsme společnými 
silami vytvářeli ozdoby s  veliko-
nočními a  jarními motivy, kterými 
na Zelený čtvrtek zdobíme vrbu 
u zastávky.

Ozdoby děti vykrajovaly ze sa-
motvrdnoucí hmoty a poté si je podle 
vlastníte fantazie namalovaly, stejně 
tak i vyfouklá vajíčka.

Čarodějnická stezka

Poslední dubnové odpoledne 
se Hnízdo proměnilo v  čarodej-
nickou vesnici.  Několik čaroděj-
nic si u  svých chatrčí přichysta-
ly čarodějná zákoutí s  úkoly pro 
děti. 

Děti se po registraci u čarodějni-
ce Helgy vydaly podle mapky plnit 
úkoly a  sbírat razítka. U  čaroděj-
nice Lucindy měly za úkol proletět 
na koštěti přes překážky.  U Saxany 
musely předvést jak se dokáží pře-
nášet pomocí pytle. Čarodějnice 
Elvíra si děti vyzkoušela ze znalos-

tí čarodejných bylin. Gudrun si pro 
děti přichystala ochutnávku ča-
rodejnických specialit a   poznávání 
koření podle vůně a zápachu. U Her-
miony a Bludimíry měly za úkol pro-
lézt pavoučí sítí. U Perchty společně 
vytvořily čarodějnici k upálení.

Po projití celé stezky si děti vy-
zvedly  odměnu u čaroděje Dobro-
děje. Musely mu ale nejprve odříkat 
tajné zaklínadlo, až potom dostaly 
balíček se sladkostmi. Pro všechny 
děti byl přichystaný opečený špe-
káček a limonáda.

Den matek
Druhou květnovou sobotu 

jsme věnovali maminkám a  po-
zvali je na posezení s  malým po-
hoštěním do KD Hnízdo.

Naše malé slečny si jako po-
děkování maminkám přichystaly 
vystoupení, na kterém zazpíva-
ly písničky, zarecitovaly básničky 
a  předaly malý dáreček, perníkové 
srdíčko.

třetí a  bylo to znát i  na množství 
odpadků. 

Nejvíce se posbíralo v  prvním 
roce a  další roky, zdá se, jsou už 
jen takové „udržovací“. Doufáme, 
že tomu tak i  zůstane a  množství 
odpadků povalujících se v  ulicích 
a naší přírodě bude čím dál méně.

4. - 6. 7. Stanování 

31. 8. Společný výlet 

28. 9. Drakiáda

Co nás v nejbližší 
době čeká :
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Vrbovec hostil zkoušky loveckých psů

Myslivecké rčení praví: „My-
slivec bez psa je jen polovičním 
myslivcem!“ A je na tom skuteč-
ně kus pravdy... Psi totiž člověka 
při lovu provází od pradávna.

Vznik jednotlivých plemen psů 
byl vždy ovlivňován způsobem lovu 
a  jejich loveckým využitím typic-
kým pro dané historické období. 
V  historii, kdy naši předkové pou-
žívali při lovu chladné zbraně, luky, 
kuše a  kopí, byla populární přede-
vším plemena honičů. Tito psi do-
kázali lovenou zvěř zastavit a udr-
žet na místě až do příchodu nebo 
příjezdu lovce, který ji usmrtil. Psi 
pracovali ve smečkách, které vyni-
kaly držením teplé stopy a hlasitos-
tí na stopě při parforsních honech.

V dnešní době si myslivost bez 
čtyřnohých pomocníků ani nedo-
kážeme představit. Psů je mnoho 
rozličných plemen a typů. My mys-
livci, dělíme lovecká plemena podle 
jejich praktického využití, na zákla-
dě, kterého dále hovoříme o  sku-
pinách loveckých psů. Například 

skupina norníků, psů, kteří pracují 
pod zemí a  patří do ní všichni je-
zevčíci a  teriéři. Skupina barvářů 
se pak specializuje na dosled po-
raněné spárkaté zvěře, honiči pra-
cují v leči, ve které zvěř vyhledávají 
a pak ji vyhání směrem ke střelcům. 
Slídiči nevynechají jediné mís-
to, aby vyhnali veškerou ukrytou 
drobnou zvěř a ulovenou ji přinesli 
svému vůdci, stejně tak ulovenou 
zvěř nosí přinašeči. Aportovat umí 
i  všestranní ohaři, jejichž speciali-
tou a typickou prací je tzv. vystavo-
vání. Každý lovecký pes, aby mohl 
být myslivcem při lovu používán, 
musí mít průkaz původu a musí zís-
kat potřebnou zkoušku z  výkonu, 
tzv. loveckou upotřebitelnost.

Zákon o myslivosti č. 449/2001 
Sb., ve znění pozdějších předpisů, 
stanoví v § 44, že uživatel honitby 
je povinen držet a  v  honitbě pou-
žívat lovecké psy. Loveckým psem 
se rozumí pes loveckého plemene 
uznaného Mezinárodní kynologic-
kou federací (FCI) s průkazem pů-

vodu, který složil příslušnou zkouš-
ku z  výkonu. Prováděcí vyhláška 
Ministerstva zemědělství České 
republiky (MZe) č. 244/2002 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů (dále jen 
„vyhláška“), ukládá uživateli honit-
by povinnost používat při výkonu 
práva myslivosti lovecké psy s pří-
slušnou zkouškou z  výkonu (dále 
jen „lovecky upotřebitelné psy“).  
Lovecká upotřebitelnost psů je 
definována v  § 14 odst. 1 vyhlášky 
a  prokazuje se splněním disciplín 
uvedených ve zkušebních řádech 
pro zkoušky z  výkonu loveckých 
psů (dále jen „ZŘ“), kteří vykonávají 
činnosti, jež je kvalifikují jako lovec-
ky upotřebitelné pro výkon práva 
myslivosti.

Celé konání zkoušek má však 
jednu podstatnou část, a  tou je 
zajištění vhodných terénů, resp. 
propůjčení vhodné honitby k  po-
řádání zkoušek. A  jelikož místní 
honitba disponuje na dnešní po-
měry slušnými stavy drobné zvěře 
(bažant, zajíc), neváhali jsme vyho-

Myslivecký spolek Vrbovec
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Myslivecký spolek Vrbovec

vět Okresnímu mysliveckému spol-
ku ve Znojmě, v  žádosti o  konání 
zkoušek u nás, v honitbě Honební-
ho společenstva Vrbovec. V sobotu 
se tak na startovní listině ZKOUŠEK 
VLOH loveckých psů, i  na nástu-
pu, představilo 20 vůdců se svý-
mi čtyřnohými svěřenci. K  vidění 
byla plemena ohařů (naše národní 
plemeno – český fousek, dále pak 
německý krátkosrstý ohař, pointer, 
maďarský ohař, malý müsterland-
ský ohař aj.) a  zástupci malých, 
resp. ostatních plemen (drsnosrstý 
jezevčík, anglický kokršpaněl, ně-
mecký křepelák). Ačkoli víkendové 
počasí nebylo nakloněno přízni di-
váků, pak psům ochlazení vyslo-
veně „hrálo do karet“ a  k  vidění 
tak byly vzorové ukázky loveckých 
vloh mladých psů. Sobota patřila 
zkouškám lovecké upotřebitelnosti, 
tzv. PODZIMNÍM ZKOUŠKÁM ohařů 
a ostatních plemen. Zde nastoupi-
lo před zkušební komisaře celkem 
8 ohařů. 

Konečné výsledky obou dnů 
byly dle slov vrchních rozhodčích 
nadprůměrné a  jednou z  hlavních 
rolí zde hrála právě honitba Vr-
bovec se svojí, na dnešní poměry 
nevídanou, zazvěřeností drobnou 
zvěří. Tato slova z úst vrchních roz-
hodčích, vůdců psů i  přihlížejících 
diváků nás oprávněně a  upřímně 
zahřála u srdce. Není lepšího poci-
tu, než vidět a vědět, že naše péče 
o zvěř ve zdejším revíru je smyslu-
plná a přináší své „ovoce“….

„Můžete mít buď výmluvy nebo 
výsledky. Nikdy ne obojí…“ (Arnold 
Schwarzenegger rakouský herec, 
kulturista a sportovec 1947)

S pozdravem MYSLIVOSTI ZDAR autor článku a fotografií: Radek Šnajder, myslivecký hospodář
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Kam ve Vrbovci a okolí

Léto plné výletů a vycházek
Léto a prázdniny jsou časem výletů. Za zážitky, hezkými místy a odpočinkem ale není nutné jezdit vždy dale-
ko. I v blízkém okolí se toho najde tolik k vidění, užívání a příjemně strávenému času. Nabízíme vám proto pár 
tipů na letní výpravy okolo komína.

Naučná stezka Hroznové kozy 
Naučná stezka Hroznové kozy 

už 8 let nabízí procházku kolem 
Vrbovce, seznamuje se starými 
vinařskými tradicemi i  s  radostmi 
a  starostmi současného vinaře či 
vinohradníka. 

A stále se rozvíjí a doplňují nové 
a nové prvky. Myslí se přitom na ná-
vštěvníky ze vzdálených míst, ale i na 
místní. Postupně na Stezce k  infor-
mačním tabulím přibyly lavičky, kaple 
sv. Bartoloměje i nejrůznější hry pro 
děti. Ti nejmenší mohou hledat na 
každé zastávce schované obrázky, 
linoryty, na které když přiloží papír 
a hustě přeškrtají pastelkou, obrázek 
se jim přenese a mohou si jej scho-
vat na památku. Větší děti zase mo-
hou cestou luštit tajenku.  Pokyny 
ke hře je možné najít na webu obce, 
stáhnout si je a vytisknout. Letos je 
nově najdete již vytištěné také u ta-
bule č. 1, u prodejny Jednoty. Zabavit 
děti i dospělé může také poslech pís-

ní a pověstí o Hroznové koze.  Pokud 
mobilem naskenujete QR kód umís-
těný na každé tabuli stezky, přehraje 
se jedna z  nich. Poslech zabere asi 
10 minut, což je také čas, za který 
se pěšky dostanete k  dalšímu za-
stavení. Pobavit se mohou všichni 
také u letos instalovaných her „Borec 
vín“. Zábavný kvíz, přiřazování odrůd 
vín k  vůním a  vyobrazením hroznů 
a  révy, hra Osahej si vinohrad nebo 

Vinařské pexeso jsou určeny malým 
i velkým návštěvníkům.  Největší le-
tošní novinkou však je Letní bistro 
u Hroznové kozy. Od poloviny června 
do konce září nabídne u  rozhledny 
toto bistro ve spolupráci s  Vinař-
stvím Vaněk ochutnávku vín, letní 
piknikové posezení a  něco malého 
k zakousnutí k tomu. Otevřeno bude 
v pátek, sobotu a neděli od 15.00 do 
20.00 hodin. 

Více se dočtete na: www.obec-vrbovec.cz/turista/vinarska-naucna-stezka-hroznove-kozy
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Výrovice pořádají 22. 6. Ovčácké 
slavnosti s jarmarkem.

Vranovský zámek připravil na prázd-
niny speciální tématické prohlídky.

Cornštejn nabídne rodinnou pátrací 
hru Poklad vzteklého pána a výstavu 
fotografi í o historii Vranovské pře-
hrady.

Zámek Uherčice letos otevřel nový 
prohlídkový okruh, nabízí také dětské 
prohlídky zámku pro děti od 5 do 10 
let bez doprovodu rodičů. 

V NP Podyjí se na dosud nepřístupná 
místa dostanete díky nové lávce pro 
pěší přes řeku Dyji. Umožňuje užít si 
další část Podyjí bez hranic. Najdete 
ji v lokalitě U Poustevníka pod Har-
deggem.

V Petrovicích můžete až do konce 
října navštívit každou neděli doško-
vou chalupu, jedinou dochovanou na 
Znojemsku. Po předchozí domluvě je 
to možné kdykoliv.

Vesnickým skanzenem je expozice 
typické vesničky Weinviertlu v obci 
Niedersulz, tak podobné těm našim, 
jihoznojemským. Otevřeno je denně, 
více na www.museumsdorf.at.

Pár tipů na cíle, 
které nás zaujaly:

autor článků a fotografi í: 
Veronika Písařová

Sklepní kočka v Hollabrunnu
A  co sklepní kočka?  Tu zná-

te? Další mýtická bytost vážící se 
k vinařství má svou expozici v Ho-
llabrunnu. 

Tamní sklepní ulička je malým 
vinařským skanzenem.  Procházka 
po 4 kilometrové naučné stezce za-
hrnuje 24 zastavení, odpočinková 
místa, zastávky pro děti i  nápojový 
automat. Pomocí aplikace si může-
te poslechnout informace také čes-
ky nebo anglicky. Pro skupiny nad 5 
osob lze po předchozí dohodě zajistit 
průvodce, rovněž v češtině i anglič-
tině. Vypravit se tam můžete autem, 
vlakem i na kole. Přes kopec je to od 
nás vlastně kousek. Více informací 
a tipů, jak si užít tento výlet najdete na 
  

Kde můžete spojit vycházku 
s ochutnávkou vín? Již na mno-
ha místech! 

Ve Vrbovci ve vinici U sv. Urba-
na v Letním bistru u Hroznové kozy 
s  víkendovým provozem. Také na 
Lampelbergu ve stánku Lahofe-
ru. Ten bude přes prázdniny ote-
vřen denně. Jen kousek to máme 
z Jelení farmy do Hadresu, tam na 
konci sklepní ulice najdete stánek 
i  s  vyhlídkovou terasou a  malým 
dětským hřištěm. Samobslužný 
stánek s vínem najdete také ve vi-
nici hned za státní hranicí vpravo 
od cesty do Untermarkersdorfu. Na 
kole i pěšky je to k oběma místům 
krásná procházka mezi vinicemi 

Vycházka s ochutnávkou?

a  to i  za méně příznivého počasí. 
Cesty tam jsou většinou zpevněné. 
Vydat se můžete také do nedale-
kého Šatova k vinici Peklo nebo do 
Havraníků na Staré vinice ke stán-
kům fi rmy Znovín. A ve chvalovické 
sklepní uličce nově funduje samo-
obslužná  vinná budka Milovaného 
sklepa.

Studnicí informací co pod-
niknout a  kam se vypravit je také 
ZnojmoRegion. Vše, co letošní léto 
nabídne na Znojemsku, najdete 
v Turistických novinách, které jsme 
vám nedávno doručili do schrá-
nek. Pokud už nevíte, kam jste je 
založili, vše je také na jejich webu 

 www.sklepniulickyhrave.cz

www.znojmoregion.cz
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Za poznáním

Obecní výlet do Nových Hradů a Litomyšle

Také letos obec uspořádala zá-
jezd za poznáním. Jako v předcho-
zích letech bylo cílem navštívit 
jednu historickou památku a jedno 
město.

Autobus zaplněný do posledního 
místečka vezl výletníky úzkými kli-
katícími se silnicemi Vysočiny přes 
malebné vesničky až do Nových Hra-
dů. Zde jsme si prohlédli opravený 
zámek, přezdívaný České Versailles, i 
přilehlé zahrady. Není bez zajímavos-
ti, že se jedná o zámek v soukromém 
vlastnictví, jehož majitelé ho doslova 
zachránili na poslední chvíli. Ze znač-
ně zdevastovaného stavu ho vlast-
ním úsilím a hlavně vlastními pro-
středky dostali do současné podoby. 
Poté jsme pokračovali do Litomyšle. 
Po obědě, jenž si obstaral každý sám, 
nás čekala průvodkyně, která nás 
provedla centrem města. Pouta-
vý výklad nás seznámil s minulostí i 
současností Litomyšle, významnými 
budovami i událostmi tohoto nevel-
kého města. Dlouhodobě a promyš-
leně kultivovaný veřejný prostor, na 
jehož utváření se podílí přední čeští 
architekti, dělá z toho města místo, 
kde se dobře cítí místní i turisté. Uži-
li jsme si ho i my a příjemně unaveni 
se večer nechali zavést už nejkratší 
a nejrychlejší cestou domů. Takže 
„Výletu zdar!“ a těšíme se na příští 
květen, to se totiž určitě zase někam 
vypravíme. autor článku a fotografií: Veronika Písařová
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KOUPALIŠTÌ CENÍK LÉTO
2024 VRBOVEC

RODINNÉ VSTUPNÉ / 200 Kè

DÌTI  3-15 let 
CELODENNÍ 

DOSPÌLÝ
CELODENNÍ 

ZAPÙJÈENÍ SPORTOVNÍCH POTØEB ZDARMA
VOLEJBAL, BADMINTON, PÉTANQUE

V pøípadì nepøíznivého poèasí zavøeno.

DÌTI  3-15 let 
ODPOLEDNÍ

DOSPÌLÝ
ODPOLEDNÍ

DÌTI  3-15 let 
PERMANENTKA

DOSPÌLÝ
PERMANENTKA

10 VSTUPÙ

250 Kè

10 VSTUPÙ

550 Kè

50 Kè

80 Kè

30 Kè

50 Kè

DVA DOSPÌLÍ + DVÌ DÌTI 3-15LET

Celodenní vstup:
     Po-Pá  12 - 20
     So-Ne  10 - 20 hod.
Odpolední vstup:
     Po-Ne  17 - 20 hod.

17 - 20 hod.

17 - 20 hod.

ZVÝHODNÌNÉ VSTUPNÉ PRO DRŽITELE MOJAKARTA

Sleva platí pro 
 rodinné vstupné.SLEVA 50%

VSTUP ZDARMADRŽITELÉ PRÙKAZU ZTP,
ZTTP A DÌTI DO 3 LET

Sezóna koupaliště se kvapem blíží, těšíte se?
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22. 6., od 15.00
Vítání léta 

12. 7., od 21.00
Letní kino 
(promítá po setmění)

20. 7., od 13.00 
Hudební festival 
Tour de varhany
kostel Stětí sv. Jana Křtitele 
Vrbovec

24. 8., od 17.00
Letní noc ve vinici 

31. 8., od 8.00
Vrbovecké posvícení 

7. – 8. 9.
Kolo pro život 

21. 9.
Tour de burčák

Kalendárium
aneb co nás čeká

Zprávy obecního úřadu - zpravodaj obcí Vrbovec a Hnízdo - periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec 
Vrbovec, Vrbovec 146, 671 24, e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz , IČ 00293831, četnost vydávání: 4x ročně, místo vydávání: 
Vrbovec a Hnízdo, číslo: 2/2024, datum vydání: 21. 06. 2024, počet výtisků: 500 ks, evidenční číslo: MK ČR E 23515. Veškeré pod-
něty, názory a připomínky můžete zasílat na e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz Redakce: Jiří Písař, Petr Čech, Veronika Písařová, 
grafická úprava: Jiří Fiala, tisk: Tiskárna Znojmo.

Otevírací doby, kontakty, informace:
Obecní úřad Vrbovec
Vrbovec 146, 671 24 Vrbovec
Pokladní hodiny:
Po, St: 8-12,  13-17 hod.
Tel: 515 230 183
E-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz

Knihovna (přízemí OÚ Vrbovec)
Zapůjčení knih zdarma
Přístup k internetu zdarma
Otevřeno:
každé pondělí 16 - 18 hod.
Tel.: 515 230 183

91 let Ludmila Ištvánková
80 let Michal Turčík

Životní jubilea

Narodily se tyto děti:
Denisa Pokorná
Tamara Šlápotová

Narození a úmrtí

Rozloučili jsme se
s těmito sousedy:
Ján Kochan
Maria Procházková
Růžena Mrázková
Jan Plavec

Hudební festival letos slaví 
20. výročí. Už tak dlouho se sna-
ží propojit hudbu, víno a zajímavá 
místa Znojma i Znojemska. 

A právě díky tomuto pojetí oslo-
vuje i ty posluchače, kterým dosud 
mnohé hudební žánry nic neříka-
ly. Zkrátka se sklenkou v ruce na 
nádvoří měšťanského domu, v par-
ku nebo na zámku to zní najednou 
jinak. Jsme moc rádi, že letos tento 
festival zavítá i k nám.

Den věnovaný varhanním kon-
certům pořádá Hudební festival 
pravidelně. Pokaždé ale změní místa 
jejich konání. Tour de varhany mo-
hou návštěvníci absolvovat celé, 
tedy užít si všechny 3 koncerty, jako 
šňůru. Ale je možné si vybrat jen 
některý z nich. Stejně tak to bude 
i tentokrát. Navštívit můžete letos 
postupně kostely ve Znojmě, Vrbov-
ci i v rakouském Pulkau. Autobuso-
vá doprava mezi jednotlivými místy 
bude zajištěna. Můžete ovšem při-

jít jen do Vrbovce. Koncert se koná 
20. 7., začne v 13.00. Vstupenky za 
zvýhodněnou cenu jsou k dispozici 
na obecním úřadě.

V letošním programu festivalu 
nás ještě zaujala jedna novinka –  
koncert v amfiteátru z balíků slámy 
CIMBÁL, VÍNO, VÍTĚZSTVÍ s vojen-
ským uměleckým souborem Ond-
ráš a Cimbálovou muzikou Antonína 
Stehlíka. 26. 7. vypraví pořadatelé 
turistický vyhlídkový vlak tažený 
motorovou mašinkou s kapacitou 
110 cestujících. Na nástupiš-
ti a ve vlaku bude hrát Hudec-
ká muzika Vinohrad a může-
te ochutnat vína z festivalové 
kolekce. Vlak přijede ze Znojma na 
nádraží Šanov, místo konání koncer-
tu je pak vzdáleno asi 600 m pěšky. 

Hudební festival nabídne
ve Vrbovci varhanní koncert

autor článku: Veronika Písařová, 
fotografie: Hudba znojmo

Uzavření 
obecního úřadu:
Z důvodu čerpání dovolené 
od 22. 7. 2024 do 2. 8. 2024

Prázdninový 
provoz knihovny:
Otevřeno bude v tyto pondělky: 
8. 7., 22. 7., 5. 8., 19. 8.

Více na www.hudbaznojmo.cz




